	Сыныбы :7
	 Күні:                                     Мұғалімі:   Исакова Айгуль Сагимбаевна
	Пәні: Қазақ  әдебиеті 


	Сабақтың тақырыбы:
	Сүйінбайдың    Қатағанмен    айтысы


	Мақсаты:
	 7.1.1.1- Сүйінбай Аронұлының шығармашылық өмірімен танысу. Ақын шығармаларының тақырыбы, айтыс өнеріндегі орны туралы оқушылар білімдерін кеңейту, толықтыру.                                           «Сүйінбайдың  Қатағанмен айтысы» сюжетіне құрамдас бөлшектерін талдау;
7.1.2.1- әдеби шығармадағы тұлғалық болмысты  гуманистік тұрғыдан талдау.


	Сабақтың түрі:
	Бекіту сабақ

	Сабақтың әдіс-тәсілдері:
	Топтық және жеке жұмыс жасау, сұрақ –жауап, «Кім жылдам», «Диалог» , «Пікірталас» әдісі , «Автор орындығы» шығармашылық жұмыс,  кері байланыс.

	Оқу нәтижесі:
	 Сүйінбайдың    Қатағанмен    айтысы  мазмұнын  түсінеді;
Оқушылар Сүйінбайдың    Қатағанмен    айтысына қандай жағдай  түрткі болғандығын  біледі;
Автордың кейіпкерлер арқылы білдірген ойын анықтайды және соған байланысты қорытынды жасайды ;
Өз   ойын еркін жеткізе біледі;
Салыстырып , қорытынды жасай білуге үйренеді;  


	Қолданылатын ресурстар
	Интерактивті тақта, слайдтар,тірек сызбалар,суреттер,маркерлер,стикерлер.






	Сабақ кезеңдері
	Тапсырма
	Мұғалімнің әрекеті
	Оқушы әрекеті

	Ұйымдастыру кезеңі 
(2мин)



	 Сәлемдесу,оқушы назарын сабаққа аудару. Сыныпты  фигуралар  арқылы  3 топқа бөлемін.
1топ: Үшбұрыш 
2топ: Төртбұрыш
3топ: Шеңбер
	Шаттық шеңберін құрып, оқушылар бір-біріне сәттілік тілейді. Алтын ережені сақтап,мұғалім оқушыларды  топқа бөледі.Мұғалім топ мүшелеріне бағалау парағын таратып береді..
	Оқушылар топқа бөлінеді.                              Бағалау парағы арқылы топ мүшелері бірін-бірі бағалап отырады.

	Жаңа сабақ 
Қызығушылығын ояту ( 1мин)
	  Бейнебаян көрсету. «Айтыс»  туралы     
 

	Бейнебаянда не көрсетілді?
	Бейнебаян  бойынша сабақ тақырыбын ашу

	Білу
(3 мин)
	«Кім жылдам»  әдісі
-Сүйінбай Аронұлы кім?
- Сүйінбай Аронұлы кандай шығармаларын білеміз?
- Сүйінбаймен Айтысқа түскен ақындар кімдер?
-Сүйінбай Аронұлының мұражайы қайда орналасқан?
- Сүйінбай кімнің ұстазы ?
-Айтыс дегенімі не?
-Айтыс көресіңдер ме?
-Қандай айтыс ақындарын білеміз? 
	М ұғалім сұрақ қояды
	Оқушылар сұраққа жауап береді.

	  Түсіну 
  (5мин)
	Тірек сөздермен жұмыс
1топ: «Сүйінбайдың Қатағанмен айтысының басты нысанасы »                 
2топ: « Сүйінбайдың Қатағанмен айтысына түрткі болған мәселе »
3топ: «Қазақ халқы қонақжай»
	Мұғалім Сүйінбайдың    Қатағанмен    айтысы  ішіндегі тірек сөздер  жазылған  ақ парақты таратады. 
	Сүйінбайдың    Қатағанмен    айтысының 
 мазмұнын тарқатып айтады.Оқушы  мазмұнды оқып, түсінгені бойынша тізбектей сөйлейді.

	Сергіту сәті
(1 мин)


	[image: ]
	Мұғалім оқушылармен бірге сергіту сәтін жасайды





	

	Қолдану 
(10)
	Бейнебаян көрсету.                               «Сүйінбайдың    Қатағанмен    айтысы »  туралы     
Түре айтыс.  «Автор орындығы» әдісі
[image: Картинки по запросу стулья картинки](Сүйінбай  мен  Қатаған  айтысынан  үзінді көрсету оқушылар арасында)

	Мұғалім  айтысты бақылайды. 
	Оқушылар Сүйінбай мен Қатаған екеуінің айтысын жасайды.

	Талдау 
(10 мин )

	Әдебиет теориясына талдау
1топ: «Топ бастаған бұлбұлмын»                                                                         
2топ: «Қабағын шытса Сүйінбай»
3топ: «Ажалы жеткен торғайсың»
	Әдебиет теориясына талдау бойынша мұғалім тапсырма береді

	Әдебиет теориясына талдау арқылы оқушылар постер қорғайды.

	Жинақтау                                                                         
  (5мин)
	«Пікірталас» әдісі                                                                          
1топ: «Өлең  сөздің  жарық  жұлдызы»                                                                         
2топ: «Сүйінбай мен Қатаған» айтысының әрқилы нұсқалары 
3топ: «Сүйінбай шығармалары бауырлас елінде»
	«Пікірталас» әдісі   бойынша  оқушылар өз ойларын айта отырып, сұраққа жауап береді.                                                        



	«Пікірталас» әдісі   бойынша  оқушылар өз ойларын айтады







	Бағалау                      2мин









Кері байланыс
2мин
	Бағалау парақшасы  Дұрыс жауапқа 5 балл.

	Оқушының аты-жөні
	«Кім жылдам » әдісі
	Тірек сөздермен жұмыс
	«Ыстық орын
дық» орындық әдісі
	«Пікірталас»
әдісі  
	Балл 

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



«Рефлексиялық шеңбер»
Оқушылар төмендегі сұрақтарға жауап береді.
· Сабақ барысында көңіл-күйіңіз қандай болды? Неліктен?
· Бүгін не білдіңіз? Сіз үшін не жаңалық болды?
· Сабаққа қатысуыңызды қалай бағалайсыз?
· Сабақта қандай қиындықтар туындады?
· Сабақ аяқталғанда көңіл-күйіңіз қандай? Неліктен?

	Бағалау парақшасы












Рефлексиялық шеңбер


	Үйге тапсырма: 
        
	«Бабамнан қалған  асыл сөз» тақырыбында (50-60 сөзден тұратын) эссе жазу. 
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